

曹光彪小学启动“我与兵哥说党史”活动

“武警哥哥带我一起学党史！”

学党史 悟思想 办实事 开新局



武警战士走进课堂，为小学生讲党史。 青年报记者 刘春霞 摄

“武警哥哥，请你给我们讲一讲当时在这里发生的故事吧？”“好啊！在100年前，中共一大在上海望志路106号、也就是现在的黄浦区兴业路76号召开了。这里是一大代表李汉俊和他的哥哥李书城的寓所……”昨日上午，曹光彪小学的校园里迎来了一群精神抖擞的武警战士，战士徐子健还与二(1)中队的队员们演绎了情景剧《石库门的记忆》，带领少先队员们重温了一大会址里的那段红色岁月。而作为本学期曹光彪小学“极光少年心向党”主题教育系列活动之一，“我与兵哥说党史”活动也正式启动。

青年报记者 刘春霞

兵哥走进校园 与少先队员一起学党史

中共一大会址、中共二大会址、绮云阁……一个个身穿橄榄绿的兵哥们娓娓讲述一个个动人的党史故事——这是武警战士作为讲解员录制的“兵哥说党史”视频。在曹光彪小学，武警上海市总队执勤第四支队副政委王磊强告诉小学生们，自1999年起，武警上海市总队执勤第四支队十中队的武警们就在一大会议纪念馆，为游客和驻地群众讲解党史故事。“去年7月1日，为了迎接即将到来的建党100周年，我们在连续21年中共一大会址讲解的基础上，创新开

拓了线上讲解的新平台，拍摄了‘兵哥说党史’短视频，计划在当年7月1日前拍摄100期。”“兵哥说党史”短视频一经播出后，线上线下反响热烈。王磊强说，青年官兵大部分是共青团员，此次走进小学与少先队员一起学党史，意义非同寻常。通过“兵哥说党史”，武警战士与少先队员们可以一起学习、领悟、理解，一起追溯党经历的非凡历史，一起学习 and 宣传党的故事，“希望孩子们通过学习党史，汲取‘养料’，茁壮成长，将来成为合格的共产主义接班人。”

10名小学生受邀 将参与“兵哥说党史”拍摄

随着“我与兵哥说党史”活动正式启动，后期曹光彪小学将有10名学生应邀作为小小讲解员参与“兵哥说党史”的拍摄，武警战士现场为小小讲解员们颁发了活动纪念证书。曹光彪小学党支部书记卢佩军介绍说，为了庆祝建党100周年，学校准备了内容非常丰富的“极光少年心向党”主题教育系列活动。除了“我与兵哥说党史”系列活动将一直延续举行，4月份还会启动“红色课堂”活动，将邀

请家长进校园、武警叔叔进课堂、党团员老师进班级，给小朋友讲党史和革命英烈故事，同时4月还有传统的清明祭英烈活动；5月，小朋友们将拿起七彩画笔画初心、画四史，开展“童绘四史画初心”主题画展；6月，则会举行“极光少年心向党”主题集会活动。“希望通过‘极光少年心向党’主题教育系列活动，号召全体学生赓续共产党人的精神血脉，扣好人生第一粒扣子，立志肩负起民族复兴的时代重任。”

在已经拍摄推出的60多期“兵哥说党史”视频中，已经有了曹光彪小学学生的身影。杨伊兮同学就作为小小讲解员与武警战士徐子健一起拍摄讲解了《毛泽东“极重要的时期”》。“我和徐子健哥哥一起来到了位于静安区安义路63号的毛泽东故居，参观讲述了毛主席在上海生活和奋斗的故事。”杨伊兮说，录制过程中，他深深体会到革命先辈们一边过着清苦的生活一边追求革命理想的坚定与努力，“相比之下，我们如今的生活是多么富足啊。”

启动仪式之后，武警战士们还来到二年级各中队，开展了“知党史 学榜样 心向党”主题队会。在二(5)班，同学们踊跃向武警哥哥徐子健提问：“你们平常的工作是什么样？”“你的人生目标是什么？”徐子健详细给少先队员们分享了战士们的工作日常、业余生活内容和刻苦训练的经历。津津有味听完后，新入队的二年级少先队员们纷纷表示，将以武警哥哥为榜样，为胸前的红领巾增光添彩。

■都市脉搏

上海杨浦·云南丽江就业协作联盟启动 青春短视频助力多维度就业

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 8小时之外，还有各种工作的可能性。而匹配工作岗位也许并不需要海量筛选，通过智慧系统一键就可以配对成功。在杨浦区人社局为丽江的求职者送上的精心制作的青春职场励志短视频《职场大作战》里，给出了一点就业的新思考。

昨日，上海杨浦·云南丽江就业协作联盟启动。杨浦区人社局在此次春风行动招聘活动中组织了30多家企业为来沪就业人员提供了500余个全职就业岗位。值得一提的是，此次杨浦区人社局还联合独立日灵活就业服务平台提供了1万余个灵活就业工作岗位，创造多维度就业新空间。

组织帮扶丽江贫困劳动力来沪就业是沪滇合作劳务输出的重要工作之一。历年来，杨浦区累计帮助两地890名建档立卡户实现了来沪稳定就业，帮助14848名建档立卡户实现了就地就近就业。

现场启动了上海杨浦·云南

丽江就业协作联盟。在启动仪式上，杨浦区人促(人才)中心党总支书记陈琪，沪滇职教联盟秘书长、上海信息技术学院党委副书记黄玮，独立日灵活就业服务平台创始人兼CEO郑一作为各方代表结对签订就业协作协议。据悉这次合作是由政府牵线，独立日平台免费为沪滇职教联盟在校生提供免费的就业服务。郑一表示，将结合丽江来沪人员和沪滇职教联盟在校生的特长，运用独立日特有的“管家服务”模式，为有意愿从事灵活就业的人员匹配高度适合的岗位，并在其求职的整个过程中，独立日求职管家会给予求职者面试指导和求职技巧类的辅导，并将持续性的进行跟踪服务。

现场，云南丽江来沪成功就业代表贺婧倩讲述了通过沪滇就业协作帮扶实现人生转变的故事。杨浦区人社局还为丽江的求职者送上了杨浦精心制作的青春职场励志短视频《职场大作战》，通过特有视角，引起共鸣、引发思考、引导就业。

首个医学技术券商“样板间”建成 医院儿科成果可“上市交易”

青年报记者 顾金华

本报讯 今后，儿科类研究成果如需要转化，可以通过新华医院这个“券商”平台上市交易。首个医学技术券商“样板间”近日落户上海交通大学医学院附属新华医院。在2021年杨浦区建设“科创中国”试点现场推进会上，杨浦区继续加速推进以技术交易为核心的科技经济融合“样板间”的建设，这也是首个在医学技术领域搭建的服务交易平台。

在更大范围、更多领域、更深层次探索推广技术券商样板间模式是杨浦区“科创中国”试点建设的核心内容。充分发挥高等院校学科优势，融合学会资源，探索建立以价值发现为核心的“技术券商”全链条服务模式，推动科技成果转移转化，是技术券商的核心价值。上海国际儿科医学技术交易服务平台将由上海交通大学医学院附属新华医院承建，围绕儿科医学技术交易服务集群体系，开展成果挖掘、集聚、筛选(评估)、运营、交易(转化)等科技类公共服务的平台，助力长三角儿科医疗相关企业升级，推动产业集群建设。

作为全国首批“科创中国”试点城区，杨浦区以需求为导向，发挥区内技术交易服务资源、科研资源优势，立足上海、链

接长三角、服务全国，打造技术交易服务平台，加速推进以技术交易为核心的科技经济融合“样板间”建设。

目前，已与上海海洋大学建成生物科技领域技术券商——上海国际海洋技术交易服务平台；与复旦大学建成技术券商“上海国际信息工程与应用技术交易服务平台”；与同济大学建成技术券商“上海国际智能设计技术交易服务平台”。

作为首个医学技术券商运营方的新华医院多年来持续开展医学技术创新的研究和实践，此次承建运营的儿科医学技术交易平台将对标国际，立足国际儿科领域的最新技术，积极开展医学科技创新及转化，也将在儿科医学相关人才培养、科学研究、国际合作中为儿科医学产业转化的专家高端智库建设提供积极支撑和有力保障。

目前，杨浦区已制定《2020年服务科技经济融合发展行动方案》及《五年规划》，设立试点建设专项经费240万元，推动上海技术交易所与上海市58家具有科技评估资质学会开展合作。上海技术交易所开市，已汇聚高校科研院所20家、交易服务机构30家、企业60家，拟入场科技成果5000余个，拟入场意向技术采购金额4亿元，拟意向挂牌转让标的金额10亿元。